

## 老兵退伍——

# 掌声送战友 鲜花迎亲人

□文/图 本报记者 杨光 通讯员 张辉超

12月1日一大早,武警漯河支队营区再次响起“送战友”的歌声,又一批服役期满的老兵脱下军装离开军营,开启新的人生征程。这次退伍的13名老兵中,军龄最短的8年,最长的已有16年,他们把人生中最美好、最重要的时光留给了部队、奉献给了军营。

当天早上八点半,在武警漯河支队营区,伴随着“送战友”的歌曲,老兵们胸戴大红花,与战友们一一拥抱,做最后的告别。离别时刻,战友列队两旁,鼓掌欢送。在军营门外,退伍老兵亲属手捧鲜花,迎接他们回家。

“老爸,欢迎回家!”看到爸爸走出军营,退伍老兵陈梯的女儿希希拉着妈妈的手,捧着鲜花跑了过来(如图)。“谢谢乖女儿!”陈梯接过鲜花,把女儿抱在怀中,这个场景让大家动容。陈梯表示,这些年一直在部队,亏欠家庭太多,今后要好好弥补,多陪陪家人。

陈梯是驻马店人,2004年入伍,在部队从事宣传报道工作,一干就是十几年,获得过全军优秀士官人才二等奖,荣立个人三等功,多次被评为政工网宣传先进个人、优秀士官、新闻报道先进个人。“年年送战友,这次终于轮到了



我。部队是个磨炼人的好地方,希望战友们继续努力、再创佳绩。”陈梯感慨良多。

34岁的李杨老家在洛阳,因为喜欢做饭,工作之余认真钻研厨艺。在部队16年,他的技术深受战友们称赞。李杨的妻子和儿子也早早来到军营,欢迎他回家。

“我妻子是漯河人,我们有两个可爱的孩子。我熟悉漯河的一草一木,舍不得这片土地。”李杨说,在部队这些年不仅见证了军营的变化,也见证了漯河的发展。他对退伍后的生活充满了期待,也希望一同退伍的战友们继续发扬军人本色,在今后的人生道路上谱写新篇章。

## 我市入选 中国宜居宜业城市榜

本报讯(记者 张俊霞)近日,《2020中国宜居宜业城市榜》发布,我市成功入选。这是我市城市建设获得的又一殊荣。

《2020中国宜居宜业城市榜》中,全国共有84个城市入选。其中,4个中央直辖市北京、上海、重庆和天津全部上榜;全国15个副省级城市中,12个上榜;28个省会首府城市中,18个上榜;293个地级市中,58个上榜;387个县级市中,9个上榜。除我市外,我省另有郑州、新乡、平顶山和南阳入选。

《2020中国宜居宜业城市榜》,是宜居委(中国民族建筑研究会宜居城市与城乡治理专业委员会,简称“宜居委”)、中城网《中国宜居宜业城市研究报告2020》的部分成果,通过对399个具有很高自由选择能力的研究样本对居住城市的选择行为分析、加权赋值,计算得出上榜城市的宜居宜业指数。

成为中国宜居宜业城市,与我市城市建设的快速发展和营商环境的持续优化密切相关。近年来,市委、市政府不断加大投入力度,坚决打赢污染防治攻坚战,持续深化“放管服”改革,在城市功能日益完善的同时,群众生活、办事更加舒适便捷,投资创业环境进一步优化,市民群众的幸福感、获得感和满意度显著提升。我市先后被评为全国综合改革试点市、中部最佳投资城市、全国社会治安综合治理优秀市、全国食品安全信用体系和保证体系建设双试点市、国家卫生城市、全国文明城市等。

## 经历疫情和病痛 想为更多人带去健康

——医生王应顺的故事

□本报记者 郭瑞

“今年这样一个特殊的年份,国家和我个人都经历了难以忘怀的事情,我对生命健康、对人生价值有了更深的感悟。”说起2020年,市二院口腔科医生王应顺一下子打开了话匣子。

春节前夕,疫情形势严峻。农历腊月二十九,王应顺接到命令后立即回到工作岗位,带领全科室人员应对疫情挑战。

随着疫情肆虐,公立医院口腔科只留“口腔急诊”。多年的一线诊疗经验让王应顺格外敏感,他抽出科室三个人在分诊台轮流值班,有序对患者及家属进行核查。每天他总会提前到达科室安排工作,中午也没回过家吃饭,一直坚

守在岗位上。

一次晚饭时间,王应顺突然接到电话,一位80岁老人吃饭时张口过大,导致下颌骨脱落。考虑到老人行动不便,王应顺接到电话后立即放下手中碗筷赶到患者家中,将老人下颌骨复位。老人的一家非常感激,要留他一起吃晚饭,他表示这都是医生该做的,交代好注意事项后就走了。

3月底,我市口腔科陆续恢复常规诊疗。“疫情期间很多牙病患者不能正常就医,每天预约都是满的,加上不少年前预约过的患者,一个人恨不得分成两半!”为了不让病人白跑一趟,王应顺坚持每天把病号看完。4月17日,他穿着隔离衣正在给病人诊疗时,突然说不出话、肢体瘫痪,一下子歪倒在了病

人身上,被确诊为急性脑梗死,病情非常危急。

“我真是捡回了一条命!”王应顺说,得益于他的工作性质,他在发病后35分钟就进行了治疗。因抢救及时,他的言语表达、肢体力量很快恢复了正常。

15天的住院治疗,王应顺又立刻投入工作中去。他说:“很多病人都是来做复查的,那么多病人等着我呢,不能让大家失望!”

“一天不看病号就心里着急!尤其是经历了与死亡的擦肩而过,越发体会到健康有多么重要。”王应顺说。

当记者提及他们一家四口携手踏上抗击疫情的一线战场被评为全国抗疫最美家庭的事迹时,王应顺告诉记者:“疫情面前,有国才有家。他们都是好样的,我为他们自豪!”

送走了患者,王应顺熟练得收拾着工作台,指着它告诉记者:“这是我的老伙计,这儿就是我的战场,我要给更多的患者带去健康!”



### 天气预报

今天 阴到多云, 1℃~5℃

明天 阴到多云, 0℃~6℃

后天 多云, -3℃~7℃

市气象局提供

# 我的2020